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Απόφαση 24 

 

ΘΕΜΑ: 

«Λήψη απόφασης για τη συνέχιση και ολοκλήρωση της διαδικασίας 

με σκοπό την υπογραφή της σύμβασης του έργου «Ενεργειακή 

αναβάθμιση-αυτοματοποίηση του συστήματος ηλεκτροφωτισμού 

κοινοχρήστων χώρων με εξοικονόμηση ενέργειας στο Δήμο 

Αιγιάλειας» - Ανάκληση των υπ’ αρ.25/2023, 91/2023 και 115/2023 

αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου». 

 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας αποτελούμενο από τους κ.κ.: 

1)Μαρία Γιδά του Σπυρίδωνα, Πρόεδρο, 2)Παναγιώτη Τσερεντζούλια 

του Νικολάου, Αντιπρόεδρο, 3)Παρασκευά Σπυρόπουλο του Δημητρίου, 

Γραμματέα, 4)Βασίλειο Χριστόπουλο του Γεωργίου, Αντιδήμαρχο, 

5)Νικόλαο Καραΐσκο του Εμμανουήλ, Αντιδήμαρχο, 6)Γεώργιο Αγγελό-

πουλο του Νικολάου, Αντιδήμαρχο, 7)Γεώργιο Φραγκονικολόπουλο του 

Ανδρέα, Αντιδήμαρχο, 8)Διαμάντω Βασιλακοπούλου-Καρτσωνάκη του 

Ανδρέα, Αντιδήμαρχο, 9)Δημήτριο Φιλιππάτο του Γεωργίου, Αντιδή-

μαρχο, 10)Δημήτριο Ελευθεριώτη του Γεράσιμου, Αντιδήμαρχο, 

11)Κωνσταντίνο Βούλγαρη του Θωμά, Αντιδήμαρχο, 12)Μαρία Ιατρο-

πούλου του Κωνσταντίνου, Αντιδήμαρχο, 13)Μαρία Αγγελοπούλου του 

Θεοφάνη, Αντιδήμαρχο, 14)Παναγιώτη Αγγελόπουλο του Νικολάου, 

15)Γεώργιο Ντίνο του Βασιλείου, 16)Χρήστο Τσερεντζούλια του Θεο-

φάνη, 17)Ανδρέα Οικονόμου του Αθανασίου, 18)Παναγιώτη Γιάχο του 

Κωνσταντίνου, 19)Χρήστο Γούτο του Σωτηρίου, 20)Βασιλική Ψυχράμη 
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του Χρήστου, 21)Δημήτριο Μπούνια του Παντελή, 22)Γεώργιο Γιοβά 

του Παύλου, 23)Μιχαήλ Κυριακόπουλο του Δημητρίου, 24)Γεώργιο 

Μεντζελόπουλο του Λεωνίδα, 25)Ανδρέα Νιγιάννη του Σωτηρίου, 

26)Κωνσταντίνο Σπηλιόπουλο του Γεωργίου, 27)Σωτήριο Ταξιαρχόπου-

λο του Γεωργίου και 28)Χρήστο Σπηλιωτόπουλο του Κωνσταντίνου, 

Μέλη, συνήλθε σήμερα στις δώδεκα (12) Φεβρουαρίου 2025, ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 17:30΄, σε τακτική διά ζώσης συνεδρίαση, στην αί-

θουσα του Πολιτιστικού Κέντρου Αιγίου «ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΓΑΡΗΣ», με τη 

συμμετοχή του Δημάρχου Αιγιαλείας κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλου και 

παρουσία της Γενικής Γραμματέως κας Νάντιας Δημητρίου, μετά από 

πρόσκληση της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κας 

Μαρίας Γιδά με αριθ.πρωτ.3347/07.02.2025, η οποία επιδόθηκε και δη-

μοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτο-

διοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικρά-

της», όπως διαμορφώθηκε με το άρθρο 6 του Ν.5056/2023 (Φ.Ε.Κ.163/ 

τ.Α/06.10.2023) «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανι-

σμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών 

προσώπων δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής 

αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπι-

κής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και ανα-

βάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές δια-

τάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», την υπ’ αριθ.98/8182/26.01.2024 

(ΑΔΑ: 9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ) Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών 

«Λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου», καθώς και τις διατάξεις του 

άρθρου 78 του Ν.4954/2022 (Φ.Ε.Κ.136/τ.Α/09.07.2022) «Συμπληρωμα-

τικά μέτρα για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/788 του Ευρω-

παϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την Ευρωπαϊκή 

Πρωτοβουλία Πολιτών και του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 

2019/1799 της Επιτροπής για τη θέσπιση τεχνικών προδιαγραφών για τα 

επιμέρους επιγραμμικά συστήματα συγκέντρωσης - Διατάξεις σχετικές 

με την εκλογική διαδικασία και τον έλεγχο εσόδων και δαπανών κομμά-

των, συνασπισμών και υποψηφίων βουλευτών και αιρετών - Λοιπές επεί-

γουσες διατάξεις», σε όλα τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, στον 

Δήμαρχο, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας, για συζή-

τηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που είναι γραμμένα στην Ημερή-

σια Διάταξη και σε όσα ήθελε δεχτεί εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κα-

τεπείγοντα. 

 Μετά από τα παραπάνω η κα Πρόεδρος, αφού διαπιστώνει την ύ-

παρξη απαρτίας, δεδομένου ότι παρευρίσκονται τα είκοσι οκτώ (28) 

από τα είκοσι εννέα (29) Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, κηρύσσει 

την έναρξη της συνεδρίασης. 
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 Δεν προσήλθε στη συνεδρίαση αν και νόμιμα κλήθηκε, από τα 

Μέλη του Σώματος η Δημοτική Σύμβουλος κα Μαρία Σταυροπούλου του 

Νικολάου, Αντιδήμαρχος. 

 Παρόντες Πρόεδροι Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων και 

Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων Δήμου Αιγιαλείας, οι κ.κ. 1)Θεοφάνης 

Ραμπαβίλας, Αιγίου, 2)Σπυριδούλα Ρούβαλη, Βερίνου, 3)Κωνσταντίνος 

Μπαγιωνέτας, Δαφνών, 4)Θεοφάνης Καφούσιας, Διγελιωτίκων, 

5)Γεώργιος Στεφόπουλος, Καλαμιά, 6)Γεώργιος Ράλλης, Παραλίας Πλα-

τάνου, 7)Ανδρέας Ρεκούτης, Πλατάνου, 8)Ανδρέας Παπαγεωργίου, Σελι-

νούντα και 9)Ξανθή Παπκανέλλου, Τράπεζας. 

 Πριν από τη συζήτηση των θεμάτων εκτός Ημερήσιας Διάτα-

ξης αποχώρησαν οριστικά από τη συνεδρίαση οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 

κ.κ. 1)Γεώργιος Μεντζελόπουλος του Λεωνίδα και 2)Ανδρέας Νιγιάννης 

του Σωτηρίου. 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παναγιώτης Τσερεντζούλιας του Νι-

κολάου, Αντιπρόεδρος, αποχώρησε πριν από τη συζήτηση των θεμά-

των εκτός Ημερήσιας Διάταξης και επέστρεψε πριν από τη συζήτηση 

του δεύτερου (2ου) θέματος της Ημερήσιας Διάταξης. Αποχώρησε εκ 

νέου κατά τη συζήτηση του έβδομου (7ου) θέματος της Ημερήσιας 

Διάταξης και επέστρεψε πριν από τη συζήτηση του δέκατου όγδοου 

(18ου) θέματος αυτής. 

 Πριν από τη συζήτηση των θεμάτων εκτός Ημερήσιας Διάτα-

ξης αποχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Παρασκευάς Σπυρό-

πουλος του Δημητρίου, Γραμματέας και 2)Σωτήριος Ταξιαρχόπουλος του 

Γεωργίου, οι οποίοι επέστρεψαν πριν από τη συζήτηση του πρώτου 

(1ου) θέματος της Ημερήσιας Διάταξης. 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χρήστος Γούτος του Σωτηρίου, απου-

σίαζε κατά τη συζήτηση του πρώτου (1ου) θέματος της Ημερήσιας 

Διάταξης. 

 Κατά τη συζήτηση του έβδομου (7ου) θέματος της Ημερήσιας 

Διάταξης αποχώρησε οριστικά από τη συνεδρίαση ο Δημοτικός Σύμ-

βουλος κ. Μιχαήλ Κυριακόπουλος του Δημητρίου. 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Γιοβάς του Παύλου, αποχώ-

ρησε κατά τη συζήτηση του έβδομου (7ου) θέματος της Ημερήσιας 

Διάταξης και επέστρεψε πριν από τη συζήτηση του δέκατου ένατου 

(19ου) θέματος αυτής. 

 Πριν από τη συζήτηση του δέκατου έβδομου (17ου) θέματος της 

Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε οριστικά από τη συνεδρίαση ο Δη-

μοτικός Σύμβουλος κ. Δημήτριος Φιλιππάτος του Γεωργίου. 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δημήτριος Μπούνιας του Παντελή, 

απουσίαζε κατά τη συζήτηση του δέκατου όγδοου (18ου) θέματος της 

Ημερήσιας Διάταξης. 

 Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κα Μαρία Γι-

δά, ανακοινώνει το δέκατο ένατο (19ο) θέμα της Ημερήσιας Διάταξης με 
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τίτλο: «Λήψη απόφασης για τη συνέχιση και ολοκλήρωση της διαδι-

κασίας με σκοπό την υπογραφή της σύμβασης του έργου «Ενεργεια-

κή αναβάθμιση-αυτοματοποίηση του συστήματος ηλεκτροφωτισμού 

κοινοχρήστων χώρων με εξοικονόμηση ενέργειας στο Δήμο Αιγιά-

λειας» - Ανάκληση των υπ’ αρ.25/2023, 91/2023 και 115/2023 αποφά-

σεων του Δημοτικού Συμβουλίου» και θέτει υπόψη του Σώματος τα κά-

τωθι έγγραφα : 

1)Την εισήγηση του Αντιδημάρχου Έργων-Πολεοδομίας, Τεχνι-

κών Υπηρεσιών, Ανάπτυξης και Προγραμματισμού του Δήμου Αιγιαλεί-

ας κ. Βασιλείου Χριστόπουλου, η οποία έχει ως ακολούθως: 
 «…ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ Ο Δήμος Αιγιαλείας το έτος 2017 προκειμένου να 

λάβει γνώση της υφισταμένης κατάστασης στο οδοφωτισμό του Δήμου, ανέθεσε τη σύ-

νταξη σχετικής μελέτης. Ακολούθησε πρόταση προς την δημοτική αρχή (Οκτώβριος 

2018) με σκοπό την συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα «Βελτίωση της ενεργειακής 

απόδοσης σε δημοτικές εγκαταστάσεις οδοφωτισμού», για την λήψη δανείου ποσού 

4.618.414,10 €, προκειμένου να γίνει αντικατάσταση των φωτιστικών σωμάτων, με επι-

τόκιο 3,78% για 10 έτη με ποσό πληρωμής κατ’ έτος 563.189,68 €, με σύνολο τόκων 

1.013.482,68 € και σύνολο πληρωμής 5.631.896,78 € (τιμές  έτους 2018).Ωστόσο η 

παραπάνω πρόταση δεν περιλάμβανε την σύνταξη Μελέτης Εφαρμογής με ενσωμάτωση 

των Φωτοτεχνικών Μελετών για την Κατηγοριοποίηση των Δρόμων και τη λειτουργία 

«Συστήματος Τηλεελέγχου - Τηλεχειρισμού & Ελέγχου Ενέργειας», Σύστημα Περιοδι-

κής και Επεμβατικής Συντήρησης - Βλαβοληψία. Μέχρι δε να επέλθει η πλήρης αντικα-

τάσταση των φωτιστικών σωμάτων, ο Δήμος θα πλήρωνε την ετήσια δαπάνη κατανά-

λωσης στη ΔΕΗ (~1.000.000 € -τιμές 2018), καθώς και την ετήσια υποχρέωση απο-

πληρωμών του δανείου 563.189,68 €. Το Δημοτικό Συμβούλιο απέρριψε τη λήψη του 

προαναφερόμενου δανείου και ώθησε την Δημοτική Αρχή στην διερεύνηση του θέματος 

και κυρίως, πως αντιμετωπίζεται από άλλους δήμους στην χώρα μας. Από την έρευνα 

διαπιστώθηκε ότι εκτός της χρηματοδότησης της επένδυσης με 100% δανεισμό, για την 

προμήθεια του εξοπλισμού από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων 

(ΤΠΔ),υπάρχει και η επιλογή της χρηματοδότησης της επένδυσης με μόχλευση πόρων 

από τον Ιδιωτικό Τομέα, σαν Σύμβαση Ενεργειακής Απόδοσης (ΣΕΑ). Στην περίπτωση 

αυτή, η Μελέτη συντάσσεται σύμφωνα με τις οδηγίες και τις προδιαγραφές του ΚΑΠΕ 

(Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας) η δε ΣΕΑ διαμοιραζομένου οφέλους, συ-

ντάσσεται σύμφωνα με το υπόδειγμα σύμβασης διαμοιραζόμενου οφέλους που έχει α-

ναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

(http://www.escoregistry.gr/). Την επιλογή ενεργειακής αναβάθμισης που έχουν ακο-

λουθήσει πλέον των 120 Δήμων στην χώρα μας, ακολούθησε και ο δήμος μας, όπου 

αποφάσισε: Την έγκριση της εισήγησης, για τη σκοπιμότητα και την τεκμηρίωση της 

βιωσιμότητας της Ενεργειακής Αναβάθμισης - Αυτοματοποίησης του Συστήματος Ηλε-

κτροφωτισμού Κοινοχρήστων Χώρων, με εξοικονόμηση ενέργειας στο Δήμο Αιγιαλείας, 

σύμφωνα με την προτεινόμενη επιλογή της συνημμένης μελέτης, μέσω Σύμβασης Ενερ-

γειακής Απόδοσης (ΣΕΑ) για 12 έτη, που θα περιλαμβάνει: - Την Ενεργειακή Αναβάθ-

μιση - Αυτοματοποίηση του Συστήματος  Ηλεκτροφωτισμού Κοινοχρήστων Χώρων, με 

εξοικονόμηση ενέργειας στο Δήμο Αιγιαλείας και της δυνατότητας σύναψης Σύμβασης 

Παροχής Υπηρεσιών 12ετούς διάρκειας, με ιδιώτη (μέσω διεξαγωγής Ανοιχτού Διε-

θνούς Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού), στην οποία το σύνολο της απαιτούμενης επένδυσης 

θα είναι 100% αυτοχρηματοδοτούμενο από ιδιωτικά κεφάλαια και η αποπληρωμή της 

επένδυσης θα γίνει μέσω Σύμβασης Ενεργειακής Απόδοσης (ΣΕΑ) για την Ενεργειακή 

Αναβάθμιση - Αυτοματοποίηση του Συστήματος Ηλεκτροφωτισμού Κοινοχρήστων Χώ-

ρων, με εξοικονόμηση ενέργειας, στον Δήμο Αιγιαλείας. Την εκχώρηση μέρους των α-

http://www.escoregistry.gr/
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νταποδοτικών τελών καθαριότητας - ηλεκτροφωτισμού (άρθρο 43 του Ν.4257/2014) 

για την αποπληρωμή της ανωτέρω Σύμβασης Παροχής Υπηρεσιών (ΣΠΥ) και εφόσον 

επιτευχθούν οι στόχοι της εξοικονόμησης και οι λοιπές απαιτήσεις που θα προβλέπο-

νται στα Συμβατικά Τεύχη που θα καταρτιστούν από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 

Αιγιαλείας. Η αναβάθμιση του Συστήματος Ηλεκτροφωτισμού Κοινοχρήστων Χώρων 

(Οδοφωτισμός) του Δήμου, σε συνδυασμό με τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και 

του συνολικού κόστους λειτουργίας θα επιτευχθεί με: Την εγκατάσταση νέων Λαμπτή-

ρων/Φωτιστικών Προβολέων σύγχρονης τεχνολογίας τύπου LED, στο σύνολο της γεω-

γραφικής έκτασης του Δήμου. Τη λειτουργία «Συστήματος Τηλεελέγχου - Τηλεχειρισμού 

& Ελέγχου Ενέργειας» Σύστημα Περιοδικής και Επεμβατικής Συντήρησης - Βλαβολη-

ψία. Η Σύμβαση με τον Ανάδοχο αφορά τα εξής: Να ολοκληρώσει ο ανάδοχος το αργό-

τερο εντός δώδεκα (12) μηνών τις Υπηρεσίες Ενεργειακής Αναβάθμισης. Δηλαδή, εντός 

δώδεκα (12) μηνών να πραγματοποιηθούν όλες οι απαιτούμενες εργασίες Ενεργειακής 

Αναβάθμισης στο δίκτυο οδοφωτισμού του Δήμου, με αντικατάσταση των φωτιστικών 

σωμάτων κλπ. Μετά την ολοκλήρωση και παραλαβή του έργου της Ενεργειακής Ανα-

βάθμισης του Συστήματος από την Αναθέτουσα Αρχή, ο ανάδοχος θα προχωρήσει στην 

παροχή υπηρεσιών λειτουργίας και  συντήρησης του Συστήματος για δώδεκα (12) έτη. 

Στο τέλος της σύμβασης όλος ο εγκατεστημένος εξοπλισμός του οδοφωτισμού περιέρχε-

ται στην κυριότητα του Δήμου. (το ποσόν των 4.618.414,10 €, με τιμές 2018). Η δαπά-

νη για την παροχή των Υπηρεσιών, θα προκύψει από την εξοικονόμηση τουλάχιστον 

κατά 72.93% της Ενεργειακής Κατανάλωσης στη διάρκεια των δώδεκα (12) ετών. Πέ-

ραν τούτων υπάρχει οικονομικό όφελος για τον Δήμο που προέρχεται από: α. τις δαπά-

νες που δεν θα καταβάλλει προς τους Προμηθευτές - Υπεργολάβους που συντηρούν και 

επισκευάζουν το δίκτυο, δαπάνη που υπερβαίνει τις 200.000,00 € κατ’ έτος, δεδομένου 

ότι η δωδεκαετής συντήρηση θα αποτελέσει αντικείμενο του υποψηφίου αναδόχου και 

β. από τη διαφορά της τιμής της kWh, από την εκάστοτε ισχύουσα τιμή σε σχέση με την 

χρέωση που έχουμε πετύχει στην ΣΕΑ είναι 0,15€/kWh και εγγυημένη για δώδεκα (12) 

έτη. Λόγω της μη μεταβολής των δαπανών για τον οδοφωτισμό, είναι προφανές ότι με 

την ΣΕΑ δεν θα υπάρξει ανάγκη αύξησης των δημοτικών τελών. Με το α-

ριθ.πρωτ.28493/20-7-2022 έγγραφό της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών διαβιβάστηκε 

προς τη Διεύθυνση Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών σχετικός φάκελος με τα 

απαραίτητα στοιχεία και το σχέδιο σύμβασης, προκειμένου να αποσταλούν στο Ελεγκτι-

κό Συνέδριο για προσυμβατικό έλεγχο. Με αριθ.πρωτ.27297/13-7-2022 έγγραφο της 

Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου έθεσε σειρά ερωτημάτων. Το Ελεγκτικό Συνέδριο (Ζ’ 

κλιμάκιο) με την αριθ.757/2022 πράξη, ζήτησε να συμπληρωθεί ο φάκελος με απαντή-

σεις επί όλων των σκέψεων και η Τεχνική Υπηρεσία απέστειλε το αριθ.πρωτ.46451/16-

11-2022 απαντητικό έγγραφό της με το οποίο παρείχε αναλυτικά διευκρινήσεις επί ό-

λων των σκέψεων. Ακολούθησε το με αριθ.πρωτ.73546/27-12-2022 έγγραφο του Ελε-

γκτικού Συνεδρίου με το οποίο ζητήθηκαν αναλυτικές απόψεις επί ενός εκάστου ζητήμα-

τος νομιμότητας που αναφέρεται στα έγγραφα που υπεβλήθησαν από την Νομική Υπη-

ρεσία του Δήμου στο αρμόδιο κλιμάκιο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Τέλος, η Τεχνική 

Υπηρεσία απέστειλε το αριθ.πρωτ.1011/11-1-2023 απαντητικό έγγραφο και ανέμενε το 

αποτέλεσμα του προσυμβατικού ελέγχου. Με την αριθ.26/2023 απόφασή της η Οικονο-

μική Επιτροπή παρέπεμψε το θέμα του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού στο Δημο-

τικό Συμβούλιο, το οποίο κατόπιν εισηγήσεως δημοτικών συμβούλων, με την 25/2023 

απόφασή του αποφάσισε τη ματαίωση του διαγωνισμού σύμφωνα με το άρθρο 106 του 

Ν.4412/2016 και τη μη εκχώρηση των τελών στην ανάδοχο εταιρεία, διότι σύμφωνα με 

το συνημμένο υπ’ αριθ.πρωτ. 27297/13.07.2022 έγγραφο της Νομικής Υπηρεσίας του 

Δήμου Αιγιαλείας σε συνδυασμό με τη συνημμένη υπ’ αριθ.757/2022 Πράξη του Ζ’ Κλι-

μακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν διασφαλίζονται τα συμφέροντα του Δήμου Αιγια-

λείας». Κατά της παραπάνω αριθ.25/2023 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου ο οι-
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κονομικός φορέας «ΕΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ GLOBILED Μ. ΕΠΕ - CHIOS ENERGY 

SMART APPLICATIONS» άσκησε προδικαστική προσφυγή, εκδόθηκε απόφαση περί 

προσωρινών μέτρων και εν τέλει με την αριθ.539/2023 απόφαση έγινε δεκτή η ασκηθεί-

σα προδικαστική προσφυγή και ακυρώθηκε η προαναφερόμενη απόφαση Δημοτικού 

Συμβουλίου Δήμου Αιγιαλείας. Στο μεταξύ, κοινοποιήθηκε στην Υπηρεσία μας η α-

ριθ.106/2023 πράξη του Ζ’ Κλιμακίου του ΕΣ περί αποχής από τον προσυμβατικό έλεγ-

χο. Ο οικονομικός φορέας «ΕΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ GLOBILED Μ. ΕΠΕ - CHIOS 

ENERGY SMART APPLICATIONS» άσκησε προσφυγή κατά της αριθ.106/2023 

πράξης του Ζ’ Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Ακολούθησε η έκδοση της α-

ριθ.91/2023 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Μετά τα ανωτέρω και ιδιαιτέρως 

μετά την έκδοση της αριθ.539/ 2023 απόφαση του 4ου κλιμακίου ΕΑΔΗΣΥ, η Επιτροπή 

Διαγωνισμού συνέταξε το με αριθμό 4 πρακτικό της, με το οποίο εξέφρασε γνώμη ότι η 

προσφορά του οικονομικού φορέα με την επωνυμία «ΕΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

GLOBILED Μ. ΕΠΕ - CHIOS ENERGY SMART APPLICATIONS» δεν είναι οι-

κονομικά ασύμφορη. Ακολούθησε η με αριθ.115/2023 απόφαση Δημοτικού Συμβουλί-

ου, στην οποία αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία η ματαίωση του διαγωνισμού και η μη 

εκχώρηση των τελών στην ανάδοχο εταιρεία για δώδεκα (12) έτη. Κατά της α-

ριθ.115/2023 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, ασκήθηκε εκ μέρους του οικονομικού 

φορέα με την επωνυμία «ΕΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ GLOBILED Μ. ΕΠΕ - CHIOS 

ENERGY SMART APPLICATIONS» προσφυγή ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ και εκδόθηκε 

η αριθ.535/2023 απόφαση περί αποδοχής του αιτήματος προσωρινής προστασίας. Η 

Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου απέστειλε απόψεις επί της προδικαστικής προσφυγής, με 

το 22012/31-5- 2023 έγγραφό της. Το Ελεγκτικό Συνέδριο απέστειλε την αριθ.978/2023 

πράξη με την οποία ανέβαλε την έκδοση οριστικής απόφασης επί της ασκηθείσας προ-

σφυγής κατά της αριθ.106/2023 πράξης του Ζ΄ Κλιμακίου, ζητώντας την συμπλήρωση 

του φακέλου και η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου απέστειλε το 31076/17-7- 2023 έγγρα-

φό της. Στη συνέχεια εκδόθηκε η 1075/2023 απόφαση ΕΑΔΗΣΥ με την οποία απορρίφ-

θηκε η ασκηθείσα προδικαστική προσφυγή του οικονομικού φορέα, ο οποίος προσέφυγε 

κατά αυτής ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου. Η προσφυγή συζητήθηκε την 28/6/2024 

και εκκρεμεί η έκδοση απόφασης. ΑΠΟΨΕΙΣ Σύμφωνα με την πργ.2 του άρθρου 13 

του σχεδίου Σύμβασης Ενεργειακής Απόδοσης (ΣΕΑ), μετά τη λήξη της σύμβασης ο ε-

γκαταστημένος εξοπλισμός περιέρχεται στον δήμο χωρίς οικονομικό αντάλλαγμα. 

Σύμφωνα με το αριθ.1 της Ε.Σ.Υ στοιχείο 27 προβλέπεται η μέτρηση και η επαλήθευση 

της Τριμηνιαίας Εξοικονόμησης Ενέργειας και της αντίστοιχης Πληρωμής του Αναδό-

χου. Ο Ανάδοχος θα εκδίδει ανά τρίμηνο, Δελτίο Μέτρησης Καταναλώσεων στο οποίο 

θα εμφανίζεται η εξοικονόμηση που επετεύχθη το προηγούμενο διάστημα, ο Ανεξάρτη-

τος Ελεγκτής θα τεκμηριώνει την παραπάνω εξοικονόμηση, μέσω της «Μέτρησης και 

Επαλήθευσης των εξοικονομήσεων ενέργειας, σύμφωνα με την μεθοδολογία IPMVP». 

Η ΔΕΗ δια των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος θα εισπράττει τα ανταποδοτι-

κά τέλη καθαριότητας-ηλεκτροφωτισμού, από τα οποία θα κρατά το ποσόν που 

αντιστοιχεί στις υπηρεσίες της, το δε υπόλοιπο ποσό θα κατατίθεται σε καταπι-

στευτικό λογαριασμό στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Όταν ολοκληρω-

θεί η τριμηνιαία μέτρηση, επαληθευτεί η εγγυημένη εξοικονόμηση και υπολογισθεί 

η αμοιβή του αναδόχου, τότε η υπηρεσία θα εκδίδει σχετικό έγγραφο προς το Τα-

μείο Παρακαταθηκών και Δανείων προκειμένου να πληρωθεί ο ανάδοχος.  Ποια 

θα είναι η αμοιβή του αναδόχου και πως θα προσδιορίζεται;  «Η αμοιβή του Αναδό-

χου θα προσδιορίζεται με βάση τα ετήσια ποσά που αναφέρονται στην Οικονομική 

Προσφορά του και υπό την προϋπόθεση ότι επιτυγχάνονται οι προβλεπόμενες μειώ-

σεις κόστους λειτουργίας, παράλληλα με την αναβάθμιση του Συστήματος, που εγγυά-

ται ο Ανάδοχος. Αναλυτικότερα: Βάση για τον υπολογισμό της συνολικής αμοιβής 

του Αναδόχου αποτελεί η δεσμευτική του πρόταση για τη συνολική εξοικονόμηση 
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της Ενεργειακής Κατανάλωσης (περιλαμβάνεται το συνολικό κόστος υπηρεσιών, 

υλικών και εργασιών εγκατάστασης) και περιλαμβάνεται στην Οικονομική του 

Προσφορά. Προϋπόθεση κάθε πληρωμής για τον Ανάδοχο είναι ότι επιτυγχάνεται 

για κάθε τρίμηνο το ποσοστό μείωσης της καταναλισκόμενης ενέργειας που αυτός 

εγγυάται. Αναλυτικότερα και για την ομαλή λειτουργία της Σύμβασης Ενεργειακής 

Απόδοσης μεταξύ Αναδόχου και Αναθέτουσας Αρχής, η επιτευχθείσα εξοικονόμη-

ση θα πρέπει να ελέγχεται ανά τρίμηνο, για το οποίο και εκδίδεται πιστοποιητικό 

για τις πληρωμές του Αναδόχου». (παραγ.2 άρθρου 27 της Ειδικής Συγγραφής Υπο-

χρεώσεων). Δηλαδή εάν δεν επιτύχει εξοικονόμηση ενέργειας κατά 72,93% δεν πλη-

ρώνεται. Εφόσον διαπιστωθεί στο τρίμηνο η επιτευχθείσα εξοικονόμηση, τότε η 

αμοιβή του θα είναι: Οι εξοικονομούμενες KWH * 0.15€/kwh αφαιρουμένης της 

υποβληθείσας έκπτωσης (7,40%). 

 
Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΙΣΚΕΤΑΙ ΓΙΑ ΟΔΟΦΩΤΙΣΜΟ ΕΙΝΑΙ 6.500.000 KWΗ 

 
Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΘΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΙΝΑΙ: 

6.500.000 KWΗ*(100-72.93)%= 6.500.000 KWΗ*27.07%=1.759.550 KWΗ  

Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΘΕΙ  ΕΙΝΑΙ:  

6.500.000 KWΗ*72.93% =                                                    4.740.450 € KWΗ 

Η ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (στα 12 έτη) ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΙΝΑΙ : 

1.ΠΡΟΣ  ΔΕΗ Η ΑΛΛΟ ΠΑΡΟΧΟ: 1.759.550 KWΗ*0.20€/ KWΗ    = 351.910 € 

2.ΠΡΟΣ ΑΝΑΔΟΧΟ:  4.740.450 KWΗ *0.1719€/KWΗ*(100-7.40)% = 

4.740.450 KWΗ *0.1719€/KWΗ*0.926 =     754.582 € 

 

 
 

 
ΔΑΠΑΝΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΤΑ 12 ΕΠΟΜΕΝΑ 

ΕΤΗ: 

1.ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ(ΔΕΗ):                                                                   1.300.000€*12  =  15.600.000 € 

2.ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΔΙΚΤΥΟΥ:                                                         200.000€*12  =    2.400.000  € 

                                        ΣΥΝΟΛΟ              17.000.000 € 

ΔΑΠΑΝΕΣ ΥΠΟ ΤΙΣ ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΤΑ 12 ΕΠΟΜΕΝΑ ΕΤΗ: 

                                                               1.106.492€*12=13.277.904 € 

 

 
Είναι προφανές το γεγονός ότι, εάν η τιμή της KWH είναι μεγαλύτερη από 0.20 €, τότε 

το όφελος του Δήμου θα είναι μεγαλύτερο, αφού η δαπάνη προς τον ανάδοχο θα είναι 

σταθερή (στο τμήμα του 72.93%). Προκύπτει σαφώς ότι η σύμβαση είναι συμφέρουσα. 

Πέραν των ως άνω αποδεικτικών υπολογισμών, στο Πρακτικό 4 της Επιτροπής Διαγω-

νισμού, η Επιτροπή γνωμοδότησε ότι «η προσφορά του οικονομικού φορέα ............, δεν 

είναι οικονομικά ασύμφορη καθώς δεν αποκλίνει ουσιωδώς από τις τρέχουσες τιμές α-

γοράς που προαναφέρθηκαν». 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΗΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΙΝΑΙ:             1.106.492 € 

 

                                                                                                                                        

  

Π.χ. εάν η τιμή της kwh είναι 0.20€/kwh σταθερή από τον προμηθευτή ενέργειας 

(ΔΕΗ κ.λπ.), για όλη την 12ετία, ΤΟΤΕ: 

Η ΕΤΗΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ ΧΩΡΙΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΙΝΑΙ: 

                                                                                6.500.000 KWΗ *0.20€/ KWΗ = 1.300.000€ 

ΕΤΗΣΙΟ ΟΦΕΛΟΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ:                                                                                                              

                                                                                                      1.300.000-1.106.492 =193.508 € 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ 12ΕΤΙΑΣ 

                            17.000.000-13.277.904= 3.722.096 € 

                                Όλη η  υποδομή στην κυριότητα του Δήμου     = 6.277.904 € 

                    ΣΥΝΟΛΟ  ΟΦΕΛΟΥΣ                         10.000.000€  

 

ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ ΦΩΤΙΣΜΕΝΟΣ ΟΛΟΣ  Ο  ΔΗΜΟΣ  ΚΑΙ ΣΩΣΤΑ ΦΩΤΙΣΜΕΝΟΣ 
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 2)Την επισήμανση του Αντιδημάρχου Έργων-Πολεοδομίας, Τεχνι-

κών Υπηρεσιών, Ανάπτυξης και Προγραμματισμού του Δήμου Αιγιαλεί-

ας κ. Βασιλείου Χριστόπουλου προς το Δ.Σ., μετά την ανάπτυξη της Ει-

σήγησής του, ότι «…η τυχόν επαναδιαπραγμάτευση των όρων της 

σύμβασης, με τα σημερινά οικονομικά δεδομένα, θα είναι οικονομικά 

δυσμενέστερη για τα συμφέροντα του Δήμου…». 

3)Την υπ’ αριθ. 3393/10/2/2025 εισήγηση του Διευθυντή Τεχνικών 

Υπηρεσιών, του Δήμου Αιγιαλείας κ. Λεωνίδα Καράμπελα, και συγκε-

κριμένα από τη σελίδα 1 έως και τη σελίδα 6, καθώς και τμήμα αυτής 

στη σελίδα 7, από το στοίχο 3 έως και το στοίχο 36, το οποίο έχει ως α-

κολούθως : «…Η υπηρεσία μας έκανε έναρξη της διαδικασίας με τον τίτλο στην α-

νάρτηση « ΟΡΟΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘ-

ΜΙΣΗ - ΑΥΤΟΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ TOY ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ, ΜΕ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ 

ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ».  Το κείμενο της διακήρυξης είχε ληφθεί από το υπόδειγμα της Ενιαίας 

Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.), όπου εις το Παράρτημα 5 αυτής υπάρχει 

και το Σχέδιο της Σύμβασης. Όπως σας ανέφερα στην αρχή, η ΣΕΑ διαμοιραζομένου 

οφέλους συντάσσεται σύμφωνα με το υπόδειγμα που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας  (http://www.escoregistry.gr/).Επιπροσθέτως 

στη διάρκεια των τελευταίων ετών δεκάδες σχετικές ΣΕΑ έχουν εγκριθεί από το Ελε-

γκτικό Συνέδριο με το ίδιο σχέδιο. Συνεπώς και με βάση τα ανωτέρω, δηλαδή το υπό-

δειγμα σύμβασης οι υπηρεσίες του Δήμου  συμπλήρωσαν και το σχέδιο σύμβασης του 

Δήμου, προκειμένου να υποβληθεί για προσυμβατικό έλεγχο στο Ελεγκτικό Συνέδριο.  

Στην καθ’ ύλην αρμοδιότητα του Ε΄ Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου,-(Το αντικεί-

μενο και ο τρόπος διενέργειας του ελέγχου περιγράφονται στον  ν.4820/2021, ΦΕΚ 

Α΄130, καθώς και το άρθρο 324  του ν.4700/2020 ΦΕΚ Α΄ 127)-,υπόκεινται οι συμβά-

σεις δημοσίων έργων η προϋπολογιζόμενη δαπάνη των οποίων υπερβαίνει το όριο, χω-

ρίς ΦΠΑ, του 1.000.000 ευρώ όταν η χρηματοδότηση προέρχεται αμιγώς από εθνικούς 

πόρους, ή των 5.000.000 ευρώ για τις συμβάσεις που συγχρηματοδοτούνται από ενω-

σιακούς πόρους ή από πόρους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή συνάπτονται στο 

πλαίσιο του Ταμείου Ανθεκτικότητας και Ανάπτυξης. Σύμφωνα με τον «ΠΡΑΚΤΙΚΟΣ 

ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΈΛΈΓΧΟ ΑΠΟ ΤΟ ΈΛΈΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΈΔΡΙΟ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΥΜΒΑΣΈΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ, ΠΈΡΙΦΈΡΈΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΤΟΥΣ ΠΡΟ-

ΣΩΠΩΝ», στην σελίδα 100 αναφέρεται: Ο έλεγχος αποβλέπει στη διαπίστωση τυχόν 

ουσιωδών νομικών πλημμελειών στις πράξεις της διαδικασίας που προηγείται της 

σύναψης της σχετικής σύμβασης. Στο πλαίσιο του ελέγχου αυτού το αρμόδιο όργα-

νο ελέγχου δεν υποκαθιστά τα αρμόδια διοικητικά όργανα στην ουσιαστική εκτί-

μηση των πραγμάτων, ούτε ελέγχει την ορθότητα των τεχνικών κρίσεων της Διοί-

κησης ή τις κρίσεις σκοπιμότητας, αρκούμενο στον έλεγχο της αιτιολογίας των 

σχετικών διοικητικών πράξεων, καθώς και στον έλεγχο της υπέρβασης ή μη από 

τα διοικητικά όργανα των άκρων ορίων της διακριτικής τους ευχέρειας…». 
 4)Τα όσα εξέθεσε ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος εκφράστηκε θετικά για 

την σύναψη της εν λόγω σύμβασης, θεωρώντας την επωφελή για τα συμ-

φέροντα του Δήμου, όχι μόνο τα οικονομικά αλλά και ως την μόνη ενδε-

δειγμένη λύση για την επίλυση του σοβαρού προβλήματος έλλειψης ο-

δοφωτισμού, που αντιμετωπίζει ο Δήμος Αιγιαλείας, σε όλη του την έ-

κταση. 

http://www.escoregistry.gr/
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5)Τα όσα εξέθεσαν οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων,  οι 

Αντιδήμαρχοι, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, η κα Χριστίνα Δαφνοπούλου, 

Προϊσταμένη του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων και Εγκα-

ταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αιγιαλείας, 

ο Νομικός Σύμβουλος του Δήμου Αιγιαλείας, κ. Γεώργιος Μπέσκος και ο 

τεχνικός κ. Σπυρίδων Χριστόπουλος (τον οποίο πρότεινε ο αρχηγός της 

ελάσσονος αντιπολίτευσης κ. Σπηλιόπουλος).  
 

 Αφού λάβουμε υπόψη όλα τα παραπάνω  

 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ 

 

1. Την ολοκλήρωση της διαδικασίας για την «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ - ΑΥΤΟΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕ-

ΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΜΕ ΕΞΟΙΚΟ-

ΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ» με την σύναψη 

της σχετικής σύμβασης. 

2. Την  ανάκληση των υπ’ αριθ.25/2023, 91/2023 και 115/2023 α-

ποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου». 

 

 Στη συνέχεια η κα Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να α-

ποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο 

 Αφού έλαβε υπόψη του  όλα τα ως άνω καθώς και : 

 α)τις υπ’ αριθ.25/2023 (ΑΔΑ: 6Ψ6ΦΩ6Χ-9ΟΚ), 91/2023 (ΑΔΑ: 

9ΒΑΗΩ6Χ-45Ψ) και 115/2023 (ΑΔΑ: 9ΟΛΕΩ6Χ-5ΑΙ) αποφάσεις του 

Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας, 

 β)το υπ’ αριθ.πρωτ.22012/31.05.2023 έγγραφο της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Αιγιαλείας, με το οποία απέστειλε απόψεις 

επί της προδικαστικής προσφυγής, 

 γ)την υπ’ αριθ.978/2023 πράξη του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με την 

οποία ανέβαλε την έκδοση οριστικής απόφασης επί της ασκηθείσας προ-

σφυγής κατά της υπ’ αριθ.106/2023 πράξης του Ζ’ Κλιμακίου, ζητώντας 

τη συμπλήρωση του φακέλου, 

 δ)το υπ’ αριθ.πρωτ.31076/17.07.2023 έγγραφο της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Αιγιαλείας, 

 ε)την υπ’ αριθ.1075/2023 απόφαση ΕΑΔΗΣΥ με την οποία απορ-

ρίφθηκε η ασκηθείσα προδικαστική προσφυγή του οικονομικού φορέα, ο 

οποίος προσέφυγε κατά αυτής ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου, 

 ζ)το γεγονός ότι η προσφυγή συζητήθηκε την 28.06.2024 και εκ-

κρεμεί η έκδοση σχετικής απόφασης, 

 η)την παρ.1 του άρθρου 1 του Ν.25/1975 (Φ.Ε.Κ.74/τ.Α/ 

21.04.1975) «Περί υπολογισμού και τρόπου εισπράξεως δημοτικών και 

κοινοτικών τελών καθαριότητος και φωτισμού και ρυθμίσεως συναφών 
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θεμάτων», όπως αντικαταστάθηκε με την παρ.1 του άρθρου 185 του 

Ν.4555/2018 (Φ.Ε.Κ.133/τ.Α/19.07.2018) «Μεταρρύθμιση του θεσμικού 

πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - 

Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής 

λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθμίσεις για 

τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των 

ΦΟΔΣΑ - Ρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία 

άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά με την απονομή ιθαγένειας και την 

πολιτογράφηση - Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερι-

κών και άλλες διατάξεις», 

 θ)την παρ.1 του άρθρου 225 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/ 

07.06.2010), όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 116 του Ν.4555/2018 

(Φ.Ε.Κ.133/τ.Α/19.07.2018) «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της 

Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας 

των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθμίσεις για τον εκσυγ-

χρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ - Ρυθμί-

σεις για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρ-

μοδιοτήτων σχετικά με την απονομή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - 

Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες δια-

τάξεις», 

 ι)την υπ’ αριθ.27/42203/13.08.2018 Εγκύκλιο του Υπουργείου 

Εσωτερικών (ΑΔΑ: 6ΖΝ1465ΧΘ7-Δ51) «Έλεγχος νομιμότητας πράξεων 

των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και των νομικών τους προσώπων, Πειθαρχική 

και Αστική ευθύνη αιρετών, Επιβολή διοικητικών μέτρων μέχρι την έ-

ναρξη λειτουργίας της Αυτοτελούς Υπηρεσίας Εποπτείας ΟΤΑ, (άρθρο 

238 του ν.3852/2010 (Α’ 87), όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 

131 του ν.4555/2018 (Α’ 133) (Πρόγραμμα “ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι”)» και 

 ια)το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010) «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-

Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 72 του 

Ν.4555/2018 (Φ.Ε.Κ.133/τ.Α/19.07.2018) και τις θετικές ψήφους των 

μελών του Δ.Σ., πλην των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ.: 1)Παναγιώτη 

Τσερεντζούλια του Νικολάου, Αντιπροέδρου, 2)Χρήστου Γούτου του 

Σωτηρίου, 3)Βασιλικής Ψυχράμη του Χρήστου, 4)Δημητρίου Μπούνια 

του Παντελή, 5)Γεωργίου Γιοβά του Παύλου, 6)Παρασκευά Σπυρόπου-

λου του Δημητρίου, Γραμματέα, 7)Κωνσταντίνου Σπηλιόπουλου του Γε-

ωργίου, 8)Σωτηρίου Ταξιαρχόπουλου του Γεωργίου και 9)Χρήστου Σπη-

λιωτόπουλου του Κωνσταντίνου, οι οποίοι καταψηφίζουν το θέμα, ενώ ο 

Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ανδρέας Οικονόμου του Αθανασίου έδωσε 

«λευκή» ψήφο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.10 του άρθρου 74 του 

Ν.4555/2018 (Φ.Ε.Κ.133/τ.Α/19.07.2018) «Αν κάποιο μέλος του δημοτι-

κού συμβουλίου αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν 

κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας. Τόσο η άρνηση 
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ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος δεν υπολογίζονται στην καταμέτρηση θετι-

κών και αρνητικών ψήφων», συνεπώς με δεκατέσσερις (14) θετικές και 

εννέα (9) αρνητικές ψήφους, 

Κατά πλειοψηφία Αποφασίζει 

 1)Την ολοκλήρωση της διαδικασίας για την «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α-

ΝΑΒΑΘΜΙΣΗ - ΑΥΤΟΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕ-

ΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΜΕ ΕΞΟΙΚΟ-

ΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ» με τη σύναψη 

της σχετικής σύμβασης. 

 2)Την ανάκληση των υπ’ αριθ.25/2023 ΑΔΑ: 6Ψ6ΦΩ6Χ-9ΟΚ), 

91/2023 (ΑΔΑ: 9ΒΑΗΩ6Χ-45Ψ) και 115/2023 (ΑΔΑ: 9ΟΛΕΩ6Χ-5ΑΙ) 

αποφάσεων του. 

 Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 24/2025. 

 Ο Γραμματέας      Η Πρόεδρος 

 

 

 
Κοινοποίηση: 

1)Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου 

   Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Λειτουργίας 

   Διεύθυνση Διοίκησης 

   Τμήμα Προσωπικού 

   Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 28 

   Τ.Κ.26441 - Πάτρα 

2)Ζ’ Κλιμάκιο Ελεγκτικού Συνεδρίου 

3)Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Αιγιαλείας 

4)Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών Δήμου Αιγιαλείας 

5)Νομική Υπηρεσία Δήμου Αιγιαλείας 

6)Δημοτική  Επιτροπή Δήμου Αιγιαλείας 

7)Πρόεδρο Επιτροπής Διαγωνισμού κ. Ντόκο Ηλία  


